

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 48 (10406)

ВТОРНИК

7

МАРТА

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана 1 октября 1930 года

К 50-ЛЕТИЮ СССР

Борьба за уголь

Готовя достойный трудовой подарок празднику, горняки угольного разреза «Грамотейнский» в марте взяли повышенные социалистические обязательства — выдать 83 тысячи тонн топлива. И с первых же дней месяца взяли хороший старт. На сверхплановом счету у коллектива разреза 5 тысяч тонн угля.

Среди соревнующихся экскаваторных бригад по добыче топлива замечательно трудился в феврале и работает сейчас экипаж добычного экскаватора, которым руководит Г. Хлебников. Угледобытчики отгрузили 38 тысяч тонн угля. Из них 7 тысяч дополнительно к плановому заданию.

Подготовка очистного фронта — это главная задача всего коллектива. За ходом вскрышных работ ежедневно следит администрация разреза и шахтный комитет. Здесь социалистическое соревнование проходит всегда в напряженном темпе. Потому что участие в нем принимают сильные экипажи экскаваторов, которыми руководят прославленные мастера горячего дела — Л. Протопопов, М. Воробьев, М. Бояркин и другие.

За прошедший месяц лидером социалистического соревнования стала бригада шагающего экскаватора ЭШ-10/60, где бригадиром М. Бояркин. Она добилась самой большой производительности на машину. Досрочно выполнила месячный план. Уложила в отвал 260 тысяч кубометров горной массы.

ПЛАН

перевыполнен

Коллектив завода «Кузбасэлемент» перевыполнил план февраля по выпуску товарной продукции на 0,5 процента и по реализации — на 1,5 процента. Сверх плана народному хозяйству страны отгружено продукции на 42 тысячи рублей.

Хорошо потрудились коллективы пятого, седьмого, семнадцатого, двадцать четвертого и других цехов, значительно перевыполнившие месячный план.

Нынче, в решающем месяце первого квартала, заводчане прилагают все усилия для успешного претворения в жизнь своих обязательств. Это будет вкладом в подготовку и достойной встрече 50-летнего юбилея СССР.

А. ДОЛУДА.

РЕКОРД ПРОХОДЧИКОВ

Шахту облетела радостная весть. Бригада проходчиков, которой руководит И. Л. Руденок, установила новый рекорд шахты. Она прошла за месяц с помощью проходческого комбайна ПК-3М одним забоем 529 погонных метров конвейерного штрека. Добилась самой высокой производительности труда на шахте — по 28 погонных метров в месяц на каждого члена бригады. Весь коллектив шахты тепло приветствовал ударников трудовой вахты второго года пятилетки.

Отраден такой факт. Горняки этой бригады в свое время уже достигли месячной нагрузки на проходческий комбайн 515 погонных метров. А сейчас они перекрыли свой рекорд.

Успех достигнут благодаря хорошей организации труда. Во время работы по уходам постоянно велась профилактика механизмов. Планово-предупредительный ремонт техники был всегда на высоком уровне. Механизаторы успевали за два-три часа делать осмотр и ремонт техники.

За время ударной вахты бригада проходчиков выдала на-гора 5300 тонн угля. Весь коллектив трудился в полную меру своих возможностей. Особенно ударно работали в эти дни В. Ф. Попов, А. И. Дудин, Г. Н. Брусенцов, Т. А. Коголев, Е. А. Васильев и другие.

Ударная вахта широко известного на шахте коллектива проходчиков продолжается. Шахтеры решили досрочно подготовить лаву для очистной бригады А. Т. Попова. Чувствуется, что они свое слово сдержат.

А. УСТИНОВ, шахта имени 7 Ноября.

СПРАШИВАЕТ АНКЕТА

Администрация, партийный комитет шахты имени Ярославского привлекают всех трудящихся шахты для разработки плана социального развития шахты на 1972—1975 годы. Сейчас на шахте создана специальная комиссия. Она решила провести анкетный опрос, и тем самым узнать мнение коллектива — каким должен быть план социального развития предприятия. В анкету входит ряд вопросов — о тех-

ническом прогрессе, развитии и совершенствовании производства, изменении профессионального состава, повышении квалификации рабочих, улучшении условий труда, быта, повышении благосостояния трудящихся. Такая форма обсуждения социального развития даст комиссии возможность отразить в плане все стороны производственной, бытовой и культурной жизни коллектива.

Все — на субботник!

15 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ПРОВЕДЕНИЯ МАССОВОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

В ОБКОМЕ КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Бюро обкома КПСС одобрило обращение коллективов Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина, шахты «Коксовая», Новокемеровского химкомбината, трестов «Юргапромстрой» и «Сибметаллургмонтаж», совхоза «Октябрьский», разреза «Междуреченский», Ленинск-Кузнецкого швейного объединения «Одежда» ко всем трудящимся Кузбасса о проведении 15 апреля этого года массового коммунистического субботника, посвященного 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

Горкомы, райкомы партии, облисполком, обком ВЛКСМ, облсовпроф, партийные, советские, комсомольские, профсоюзные организации, руководители хозяйственных объединений, промышленных предприятий, строительных, транспортных и торговых организаций, совхозы и колхозы области обязаны повсеместно поддержать эту ценную инициативу передовых коллективов предприятий и организаций области. Обеспечить тщательную подготовку и организованное проведение субботника.

Следует организовать обслуживание участников общественным питанием и необходимым транспортом, предусмотреть оформление рабочих мест наглядной агитацией, призывами, лозунгами, использовать для широкой гласности трудовых достижений участников субботника печать, радио, телевидение.

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВОВ КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА, ШАХТЫ «КОКСОВАЯ», НОВОКЕМЕРОВСКОГО ХИМКОМБИНАТА, ТРЕСТОВ «ЮРГАПРОМСТРОЙ», «СИБМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ», СОВХОЗА «ОКТЯБРЬСКИЙ», РАЗРЕЗА «МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ», ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ШВЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ОДЕЖДА» КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Советский народ, все прогрессивное человечество в этом году будут отмечать знаменательную дату — 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

Воодушевленные историческими решениями XXIV съезда КПСС труженики дважды орденосного Кузбасса вместе со всеми советскими людьми готовы встретить этот всенародный праздник новыми трудовыми достижениями, высокой творческой активностью.

Стало уже замечательной традицией ежегодное проведение массовых Всесоюзных коммунистических субботников, участниками которых являются все трудоспособное население нашей страны.

В этом году мы призываем всех тружеников земли Кузнецкой день проведения массового коммунистического субботника, 15 апреля, посвятить 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик и всем как один с максимальной производительностью и отдачей безвозмездно отработать в этот день и все заработанные средства внести в фонд девятой пятилетки.

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАИПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАИПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАИПА

По родной стране

ВСТУПИЛИ В СТРОЙ

ЗАПОРОЖЬЕ. Первую продукцию выдал крупнейший на Украине завод керамзитового гравия, построенный в Запорожье. Легкий заполнитель бетона предназначается для изготовления панелей жилых зданий. Детали из керамзита в полтора-два раза легче и на 25—30 процентов дешевле тех, в которых в качестве заполнителя используется гравий из доменных шлаков.

В сооружении полностью механизированного и автоматизированного завода участвовали предприятия братских республик. Так, обжиговая печь поставлена из волжского города Тольятти, мощные дымососы — из Хабаровска, силовые трансформаторы — из Еревана.

УССУРИЙСК. (Приморский край). Механикам крупнейшей в Приморье автоколонны, насчитывающей 600 грузовых машин, теперь не нужно будет «на глазок» определять состояние нуж-

дающего в ремонте автомобиля. К их услугам — только что построенная станция диагностики. Оборудование ее позволяет в течение двух часов получить свыше ста параметров работы двигателя и других узлов автомобиля.

Новая «техническая поликлиника» в Уссурийске — первая на Дальнем Востоке и в Сибири.

ЕРЕВАН. Сдана в эксплуатацию четвертая очередь нового комплекса центральной плодово-овощной базы. На площади 12 гектаров разместились десятки складов, оборудованных мощными холодильными установками. В них можно хранить 20 тысяч тонн овощей и фруктов. Новая база — крупнейшая в Армении.

До конца года крупные плодово-овощные склады будут сланы в Джермук, Ленинкакане, Чаренцаване, Раздане.

(ТАСС).

ТОЛЬКО НОВОСТИ

НОХТЛА-АРВЕ (Эстонская ССР). На строительстве крупнейшей в стране сланцевой шахты мощностью 5 миллионов тонн топлива в год закончены основные работы. Под землей пошлы первые электровозы. Шахта-гигант даст первое топливо в начале декабря — на месяц раньше срока.

ТБИЛИСИ. В Лило, неподалеку от Тбилиси, началось строительство вто-

рой очереди завода бытовой химии. Предприятие будет выпускать более 20 видов товаров широкого потребления.

ДУШАНБЕ. Сорок тысяч тонн асфальта в год — такова мощность асфальто-бетонного завода, строительство которого началось в поселке Гиссар. Уже в нынешнем году предприятие выдает первую продукцию.

(ТАСС).

Вести из-за рубежа

ПРОТИВ ПРОИСКОВ РЕАКЦИИ

САНТЬЯГО. (ТАСС). По всей стране продолжают массовые собрания и митинги, на которых чилийские трудящиеся решительно выступают в поддержку правительства народного единства и осуждают попытки реакционной оппозиции с помощью реформы конституции ограничить полномочия президента республики С. Альенде и помешать выполнению программы радикальных социально-экономических преобразований.

Проект конституционной реформы, предложенный реакцией, — это преступный удар по Чили, заявил Хуан Рамирес, руководитель профсоюза рабочих столичного завода «Мадеро», недавно переданного под контроль государства. Выступая на митинге рабочих и служащих этого крупного предприятия, он оказал: «Будущее Чили и наше собственное будущее мы не отдадим».

ОТМЕНИТЬ ДИСКРИМИНАЦИОННЫЕ ЗАКОНЫ

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). Коммунистическая партия США обратилась в суд Филадельфии (Штат Пенсильвания) с требованием отменить дискриминационные законы, препятствующие выдвижению кандидатов коммунистов на выборные должности. Законы в штате Пенсильвания предусматривают, в частности, что для внесения кандидата от коммунистической партии в избирательные бюллетени необходимо

предварительно собрать более 30 тысяч подписей.

На пресс-конференции в Филадельфии генеральный секретарь компартии Гэс Холл — кандидат партии на пост президента США — решительно осудил эти дискриминационные меры. «Коммунистическая партия, — сказал он, — полна решимости сломить монополию демократической и республиканской партии в Пенсильвании».

ГОЛОС ЗАПАДНОГЕРМАНСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

БОНН. (ТАСС). Трудящиеся ФРГ выступают за ратификацию договоров ФРГ с Советским Союзом и Польской Народной Республикой, за обеспечение безопасности в Европе. Эти вопросы вместе с борьбой за насущные интересы трудящихся находились в центре внимания состоявшихся конференций ряда крупнейших профсоюзных организаций ФРГ.

Участники конференции одобрили требование федерального комитета объединения западногерманских профсоюзов о ратификации договоров, заключенных в Москве и Варшаве.

Конференция профсоюзов Баден-Вюртемберга, представлявшая более 900 тысяч трудящихся, обратилась ко всем депутатам бундестага с призывом «немедленно ратифицировать» эти договоры.

С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ

Если на шахте «Комсомолец» прекратить сейчас проходку горных выработок, то очистникам хватит фронта на 8 месяцев. Такой запас для угольного предприятия вполне нормальный и, исходя из этого, вполне справедливо можно заключить, что на предприятии с подготовительными работами полный порядок. Однако партком выносит на повестку дня своего заседания вопрос: «О воссоздании очистного фронта на шахте на 1972 год».

Целесообразность постановки такого вопроса на парткоме объяснил докладчик — главный инженер Ф. К. Прусаков. Дело в том, что с этого года резко повысился план по добыче угля. Но и он перевыполняется. А вот с подготовительными работами в январе неладно. Учитывая, что очистники работают с опережением графика, а у проходчиков темпы прежние, возможно отставание

в воссоздании очистного фронта. Если все оставить по-старому — в сентябре может создаться угроза невыполнения государственного плана.

Именно с прицелом на будущее был поставлен этот вопрос на парткоме. Надо сказать, что аудитория на заседании была большая: пришли руководители коллективов, бригады.

Обсуждение было бурным. Это вполне понятно. Каждый из присутствующих хорошо знает, что ритмичная работа предприятия — в прямой зависимости от подготовки очистного фронта. Поэтому после доклада посыпались вопросы: «Когда будет смонтирована лава № 79?», «Где самые «узкие места» в подготовительных работах?», «Как увязана подготовка очистного фронта и переход лав?». Вопросов было много. Отвечая на них, Ф. К. Прусаков обстоятельно рассказывал, где и как преду-

сматривается сделать для ритмичной работы шахты.

Надо форсировать подготовительные работы по лавам №№ 151 и 161. Необходимо сделать скоростной монтаж лавы № 148 и осуществить ее дегазацию с поверхности. Одна из первейших обязанностей проходчиков — погасить долг по прохождению выработок главнейшего направления.

Выступающие останавливались на конкретных задачах своих коллективов. Так, бригадир проходчиков Н. П. Сусленков с участка № 1 сетовал, что темпы работы их коллектива задерживаются из-за отсутствия порожняка. Он также высказал замечание в адрес механического цеха. Здесь заказы проходчиков выполняются не вовремя.

Начальник участка № 4 Р. М. Михайлов обратил вни-

мание на то, что надо уже сейчас все тщательно обдумать, как будет обрабатываться лава № 161. О том, что надо сделать для доставки леса в выработки, говорил начальник участка № 5 П. И. Иванов.

Резко критиковал участок № 5 за неудовлетворительное ведение горных выработок помощник директора шахты по производству В. Г. Сидоренко. Он отметил большие нарушения ТБ в бригаде Сусленкова.

На парткоме выступили механик участка № 2 А. А. Фалыхов, начальник участка № 2 В. В. Косыкин и секретарь парткома И. И. Гребенюк.

Партком утвердил мероприятия по воссозданию очистного фронта.

В постановлении намечены конкретные меры, выполнение которых позволит шахте и в дальнейшем работать ритмично, высокопроизводительно.

А. ГУЛЯЕВ.

Хорошее пополнение

Партийная организация шахты имени 7 ноября в последнее время получила новое пополнение за счет комсомола. В числе молодых коммунистов — электрослесарь участка № 2 А. Михайлов, техник, зам. секретаря комитета ВЛКСМ Ю. Винокуров, электрослесарь бригады высоковольтников А. Сидорцев. Все они отличные производственники, активные общественники. Кандидатами в члены КПСС стали здесь мотористки Г. Пшеничнова, Т. Бобкова и моторист водоотлива В. Антипин. Они сейчас уже не работают на шахте, но по причине вполне уважительной и похвальной: обе девушки решили посвятить себя учительскому труду и учатся на подготовительных курсах пединститута, а Антипин по путевке комсомола — на подготовительном отделении Кузбасского политехнического института.

Рост рядов партии за счет комсомольцев — прямой результат возросшей активности шахтной комсомолки и внимания к ней со стороны коммунистов.

СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ

ЗАБОТА О ПОСЕЛКЕ

Состоялась сессия Польшаевского поселкового Совета депутатов трудящихся. На обсуждение ее были вынесены два вопроса: обслуживания жителей поселка предприятиями торговли, общественного питания и утверждение плана благоустройства поселка на 1972 год.

По вопросам торговли с докладами выступили заместители начальников орсов протоварами и протоварами «Ленинскуголь» Ф. Л. Шерезитдинова и Н. Д. Кудевова.

Докладчики отметили некоторые улучшения в работе торговых предприятий, увеличение ассортимента товаров, их качества. И все же и докладчики, и выступившие в прениях депутаты Ю. М. Шилова, В. Е. Кирсанова, А. Д. Грачев с озабоченностью говорили о завтрашнем дне поселка. Тревога их не напрасна. В поселке, где проживают тысячи рабочих семей, по-прежнему недостаточно магазинов. Обеспеченность ими, по сравнению с планом, лишь на 30 процентов. Как итог такого положения — очереди, нарушения санитарных норм хранения товаров, нарушения продавцами правил торговли.

До сих пор «узким местом» в работе торговых предприятий поселка является автотранспорт, которым должна обеспечивать Кольчугинская автобаза. Перед руководством ее неоднократно ставился вопрос о закреплении необходимого количества машин для подвозки товаров в магазины Соцгородка. Но этот вопрос так и не решен.

Начальник общепита А. Н. Силукова в своем выступлении отметила, что отстает Соцгородок и в развитии общественного питания. Здесь нет ни домашней кухни, ни пельменей, ни пирожковых. Не совсем удовлетворяет запросы населения и столовая № 11, в которой постоянно питаются учащиеся ПТУ-25. Чтобы разгрузить как-то столовую № 11, необходимо ПТУ-25 иметь собственную столовую. Этот вопрос давно следовало бы поставить руководству общепита и ПТУ-25 перед УРСом комбината «Кузбассуголь» и управлением профтехобразования.

Выступивший в прениях директор шахты «Октябрьская» А. Н. Абрамов остановился на необходимости обеспечения шахтеров горячими обедами. Этот вопрос на шахте решен: в начале 1973 года перед спуском в шахту каждый горняк будет брать специальные термосы с горячей пищей.

По обсужденному вопросу сессия Польшаевского исполкома приняла решение. Начальнику УЖКХ А. В. Шерину в течение двух месяцев закончить капитальный ремонт «Кафе-закусочной».

К 1 мая 1972 г. сдать в эксплуатацию новый продовольственный магазин «Заря», расположенный в десятом квартале, который сооружается Ленинским СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой».

На сессии был утвержден план благоустройства поселка на текущий год. По сравнению с прошлым годом в него включено значительно больше мероприятий. Среди них такие, как покрытие асфальтом улиц, озеленение, строительство детских спортивных площадок.

И. КУЗНЕЦОВ.



Это грозные будни столицы Северной Ирландии Белфаста. Под предлогом поиска оружия у «террористов» английские солдаты проводят обыски прохожих и автомашин.

(Фотохроника ТАСС).

Смотр отрядов „Зарницы“

Любимым для ребят стал маршрут «Зарница». Шагая по нему, они готовятся стать верными солдатами Родины. Пионеры проводят игры на местности, изучают устав, участвуют в спортивных соревнованиях, проводят встречи с ветеранами войны, учатся быть смелыми, ловкими, мужественными.

В городе стало традицией проводить ежегодно смотры песни и строя пионерских отрядов.

На днях в школе № 2 проходил смотр, посвященный 54-ой годовщине Советской Армии и 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Здесь собрались лучшие пионерские отряды — победители дружин. В составе жюри офицеры военкомата: подполковник В. М. Тришин, капитан О. Н. Трофимов, майор Г. С. Га-

бель, старший лейтенант запаса В. М. Елсуков.

Отряд имени Нади Курченко 7-го «В» класса школы № 2 занял первое место в городском смотре и был награжден переходящим кубком военно-спортивной игры «Зарница» и Почетной грамотой. Второе место завоевал отряд имени Ф. Дзержинского из 7-го «В» класса школы № 38. Отряд награжден Почетной грамотой-книгой.

Памятные ленты были вручены: лучшему командиру Яше Петкаву из 6-го «Б» класса школы № 17, лучшему барабанщику Олегу Мохиреву из 7-го «В» класса школы № 73, лучшему горнисту Вите Краснову из 6-го «Б» класса школы-интерната № 41, лучшему фланговому Илье Баталову из 7-го класса школы-интерната № 5.

Также были вручены призы за лучшее исполнение песен пионерским отрядам школы № 38 и школы-интерната № 41.

В. МИХАЙЛОВА.

Ленинский урок

Скоро у комсомолки шахты имени 7 ноября начнется сдача ленинского зачета. Все дела и мысли молодежи посвящены этому важному событию. На днях состоялся ленинский урок по теме: «XXIV съезд об экономической политике партии на современном этапе». Семь докладчиков-комсомольцев построили свои выступления на конкретных примерах, взятых из жизни своего коллектива. Горный мастер участка № 4 Николай Батраков раскрыл тему: «XXIV съезд о необходимости ускоренного роста производительности труда как важного фактора повышения эффективности производства», а десятник участка ВТБ Тамара Кожухова выступила с докладом: «XXIV съезд об основных направлениях более полного использования резервов социалистического производства».

ВЫПУСКАЕТ ПОЛИТИЗДАТ

«СССР на пути строительства коммунизма (1959—1970 гг.)» — так называется новая книга только что выпущенная Политиздатом. Уже сам заголовок книги показывает, что в центре внимания — современность, проблемы развитого социалистического общества. Актуальность изучения этой тематики велика, особенно сейчас, когда советский народ решает гигантские задачи, поставленные XXIV съездом КПСС.

Книга открывается главами об общественно-политической жизни страны. На большом фактическом материале показано возрастание роли Коммунистической партии во всех сферах материальной и духовной жизни нашего общества. В минувшие годы, прежде всего в период восьмой пятилетки, более активной и разносторонней стала деятельность Советов, профсоюзов, комсомола, шло дальнейшее совершенствование всей системы политической организации общества. Это благоприятно сказалось на творчестве масс, создающих материально-техническую базу коммунизма. В чем конкретно проявились эти успехи? Как увеличивался экономический потенциал страны? Какие трудности приходилось преодолевать на этом пути? Ответ на подобного рода вопросы читатель найдет в главах, посвященных

народному хозяйству СССР. Анализ пройденного пути углубляет наше представление о закономерности курса на интенсификацию производства, о подготовленности тех перемен, которые сегодня происходят в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, в торговле и т. д. и которые направлены на значительный подъем жизненного уровня трудящихся.

Уяснению этих важных вопросов способствуют также разделы книги, рассказывающие о развитии науки и культуры, о росте материального благосостояния, о международном положении и политике СССР и внешней политике Советского государства.

Следует отметить, что впервые в очерках такого типа материалы о научном прогрессе выделены в самостоятельную главу. И это не случайно. Середина XX в. проходит под знаком развертывания научно-технической революции. В нашей стране она стала особенно осязаемой в 60-е годы. Полет Ю. А. Гагарина, штурм космоса, мирное использование атомной энергии, новейшие завоевания в области генетики, внедрение математических методов в экономику — все это лишь отдельные свидетельства того, что наука становится производительной силой, для дальнейшего развития

которой социализм открывает наибольшие перспективы.

Важные вопросы ставятся и в главе «Братство народов», где речь идет о расцвете и сближении советских наций на современном этапе. Хорошо подобранные факты позволили авторам показать, что представляет собой сегодня новая историческая общность людей, сложившаяся в процессе социалистического строительства, — советский народ.

Книга завершается разделом о XXIV съезде КПСС, который глубоко проанализировал современный этап коммунистического строительства и намечил новые рубежи. Духом этих оценок и пронизана вся книга, впервые столь подробно и разносторонне освещающая историю нашей страны за период с 1959 г. до настоящего времени. Работа отличается научностью содержания и общедоступной формой изложения. Она адресована широкому кругу читателей и принесет пользу не только специалистам, но и преподавателям высших и средних специальных учебных заведений и средних общеобразовательных школ, пропагандистам, студентам, всем, кто интересуется историей советского общества.

ПРЕСС-БЮРО ПОЛИТИЗДАТА

Где мы проигрываем

В ФЕВРАЛЕ группа специалистов Полысаевского шахтостроительного управления треста «Ленинскшахтострой» ознакомилась с опытом работы Красногорского ШСУ города Прокопьевска. Мы увидели много хорошего, полезного для нашего управления.

В прошлом году Красногорское ШСУ работало рентабельно, чего не скажешь о нашем. Выработка на трудящегося достигла 5908 рублей, а у нас — 4541. Управление, осуществляя большую пусковую программу, не допустило ни одного случая перерасхода фонда зарплаты, а у нас их было четыре. И показатель себестоимости у них лучше.

Чем можно объяснить эту разницу? Сопоставляя, как трудятся они и мы, убеждаешься, что в нашем управлении организация труда менее совершенна. Почему? Есть причины, зависящие от нас самих, а есть и такие, устранить которые без помощи треста мы не в состоянии.

Как и в других организациях, у нас есть резервы производства, и большие. Порой проходишь мимо них. Поездка помогла нам взглянуть на,

казалось бы, обычные вещи с критической стороны.

Строительные бригады у них такие же. Но каждая бригада имеет несколько рабочих со вторыми специальностями механизаторов, а у нас они работают отдельно от бригады. Комплекс дает людям возможность трудиться с большей отдачей. В нашем управлении до поездки было две бригады разнорабочих. Практически они непосредственно не выполняют объемы. Производительность труда у них низкая, их содержание ведет к удорожанию строительства. В Красногорском ШСУ удачно решили эту проблему. У них разнорабочие имеются в каждой бригаде. И не приходится отвлекать, допустим, на уборку людей с высокой квалификацией. После поездки мы сразу же перестроились. Одну бригаду стали обучать отделочным работам, а другую — распределить между каменщиками, монтажниками и так далее. Такая перестройка повысит выработку на трудящегося управленца.

ку на трудящегося управленца.

Это несколько примеров хорошего опыта, который мы позаимствовали у коллектива Красногорского ШСУ. Он поможет нам трудиться более эффективно. И все же больших сдвигов в производительности труда мы не добьемся без устранения основных недостатков в организации труда. Вот здесь и нужна помощь треста «Ленинскшахтострой».

Во время поездки мы познакомились со структурой треста «Прокопьевскшахтострой» и его управлений и пришли к выводу, что в организации работ этот трест, по сравнению с нашим, имеет преимущества.

У Прокопьевского треста есть хорошая база. Ему подчинены полигон, три бетонно-растворных узла, что дает возможность лучше снабжать стройки. Безусловно, у них база солиднее. Но ведь и при нашей материальной базе можно работать эффективнее, если улучшить систему снаб-

жения. У них, как и у нас, оно ведется через управление производственно-технологической комплектации по графику недельно-суточного планирования. Но материалы поставляются непосредственно на строительные участки. У нас же снабжением занимается и УПТК, и строительные управления. Как результат — недельно-суточные планы не полностью реализуются.

В Красногорском управлении не знают что такое — нет автокранов или экскаваторов. Техник и оборудованием полностью обеспечивает Прокопьевское управление механизации. В нашем тресте такое управление тоже есть. Но работу того и другого сравнить невозможно. Причины плохой работы нашего управления механизации, по-видимому, в неполной специализации. В Прокопьевске управление механизации самостоятельно ведет нулевой цикл и по окончании передает объект другой организации. Это уменьшает на

стройках треста объем земляных работ, особенно ручных, сокращает и потребность строков в технике. Все это создает менее напряженную обстановку.

При сравнении механизации строительных работ Красногорское ШСУ тоже выигрывает. У них есть то, в чем остро нуждается мы: малые подъемные краны, тольмерные установки, малярные станции и другие механизмы.

Для сравнения. У нас три отделочные бригады имеют одну тольмерную установку, а у них на две бригады — три. У нас два крана марки «Пионер», а у них — двенадцать. Конечно, кое в чем, например, в малой механизации отделочных работ мы вооружены лучше. Поэтому у нас малярные и штукатурные работы делаются быстрее и лучше.

Вот некоторые моменты, позволяющие Красногорскому управлению работать производительнее и рентабельнее. Пора в нашем тресте приступить к решению этих проблем.

А. КАЛЬЧЕНКО,
главный инженер Полысаевского ШСУ.

● ТОВАРЫ — НАРОДУ

Домашняя отрасль металлургии

ДНЕПРОПЕТРОВСК. На металлургическом заводе имени Войнова началось строительство одного из крупнейших в стране цехов по выпуску эмалированной посуды. Оно будет завершено в следующем году.

В нынешней пятилетке металлургические предприятия Украины вкладывают в создание цехов и участков по производству товаров народного потребления почти 60 миллионов рублей.

Металлурги республики выпустят в 1975 году около 70 миллионов эмалированных изделий. Возрастет выпуск и других предметов народного спроса.

Тульская область. Донская кожгалантерейная фабрика изготавливает теплые рукавицы и перчатки, женские сумки, ученические папки и портфели, дорожные сумки и чемоданы. На фабрике осваивается выпуск новых видов кожаных изделий.

На снимке: передовые швеи комсомолки Татьяна Феоктистова (слева) и Любовь Жарикова просматривают готовые дорожные сумки.

Фото П. Маслова.

(Фотохроника ТАСС).



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Об охране труда женщин

Основами законодательства о труде предусмотрены дополнительные гарантии по охране труда женщин. Эти гарантии заключаются в следующем:

запрещается применение труда женщин на тяжелых работах и на работах со вредными условиями труда, а также на подземных работах, кроме некоторых подземных работ не физических;

не допускается привлечение женщин к работам в ночное время, за исключением тех отраслей народного хозяйства, где это вызывается особой необходимостью и разрешается в качестве временной меры. Особые гарантии предусмотрены для беременных женщин, матерей, кормящих грудью, и женщин, имеющих детей в возрасте до одного года, а именно:

в соответствии с медицинским заключением администрация обязана на время беременности переводить женщин на другую, более легкую работу с сохранением среднего заработка по прежней работе.

Такой же перевод предусмотрен матерям, кормящим грудью, и женщинам, имеющим детей в возрасте до одного года, в случае невозможности выполнения прежней работы, с сохранением

среднего заработка по прежней работе на все время кормления ребенка или достижения ребенком возраста одного года.

Запрещено беременным женщинам (со дня установления беременности), матерей, кормящих грудью, и женщин, имеющих детей в возрасте до одного года, привлекать к сверхурочным работам и работам в выходные дни. А также запрещается их направлять в командировку.

Женщины, имеющие детей в возрасте от одного года до 8 лет, не могут привлекаться к сверхурочным работам и направляться в командировку без их согласия.

Беременных женщин, матерей, кормящих грудью, и женщин, имеющих детей в возрасте до одного года, не допускается увольнять по инициативе администрации, кроме случаев полной ликвидации учреждения, организации, предприятия, когда увольнение допускается с обязательным трудоустройством.

Женщинам предоставляется отпуск по беременности и родам продолжительностью 56 календарных дней до родов и 56 календарных дней после родов с выплатой за этот период пособия по государственному социальному страхованию. В случае ненор-

мальных родов или рождения двух и более детей отпуск после родов предоставляется продолжительностью 70 календарных дней. Кроме отпуска по беременности и родам, женщины, по ее заявлениям, предоставляется дополнительный отпуск без сохранения заработной платы до достижения ребенком возраста одного года.

Матерям, кормящим грудью, и женщинам, имеющим детей в возрасте до одного года, предоставляется помимо общего перерыва для отдыха и питания дополнительные перерывы для кормления ребенка продолжительностью не менее 30 минут каждый и не реже чем через 3 часа. Эти перерывы включаются в рабочее время и оплачиваются по среднему заработку.

Запрещается отказывать женщинам в приеме на работу и снижать заработную плату по мотивам, связанным с беременностью или кормлением ребенка.

Руководители предприятий, учреждений и организаций, виновные в нарушении установленных законом правил приема и увольнения указанных выше женщин, несут ответственность, как административную, так и уголовную.

Н. ЛАВРИНЕНКО,
народный судья.

ПЕКИНСКИЙ ВИЗИТ АМЕРИКАНСКОГО ПРЕЗИДЕНТА

БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

С 21 по 27 февраля президент США Р. Никсон находился с визитом в Китае. Обе стороны тщательно готовились к визиту, и не только в плане дипломатическом. Как сообщал еженедельник «Ньюсуик», в крупных городах Китая накануне приезда президента США «были проведены большие косметические работы, некоторым улицам были даны новые названия взамен антиимпериалистических названий, присвоенных им во времена «культурной революции», в Шанхае и Ханчжоу на месте гигантских стендов на «революционные темы» были высажены ряды пальм».

Китайские власти ввели в действие особую «программу безопасности» из 300 пунктов с целью предотвратить любые «недозволенные демонстрации» населения против представителей правых кругов США, которые в течение 22 лет проводили политику открытой вражды к Китайской Народной Республике. Категорический запрет китайским ВВС производить во время визита президента какие-либо полеты иностранных наблюдателей в Пекине расценили как признак того, что Мао Цзэ-дун по-прежнему не доверяет части руководящих военных кадров, несмотря на массовые чистки и аресты в стране после

исчезновения министра обороны Линь Бяо с политической арены.

Зарубежная печать подчеркивала, что поездка президента США в Китай стала возможной только вследствие изменений в курсе Пекина. «Политика США по отношению к Китаю, — писал еженедельник «Франс нувель», — начала изменяться лишь в тот момент, когда в политике китайских лидеров, проявилась враждебность к Советскому Союзу, и они взяли курс на раскол революционного и освободительного движения».

Сам визит начался с приема Р. Никсона Мао Цзэ-дуном, который, по словам газеты «Вашингтон пост», благословил «потенциальное примирение» между США и Китаем.

Затем состоялось несколько встреч президента США с Чжоу Энь-лаем, продолжавшихся в общей сложности около 30 часов, а также совещания между государственным секретарем США У. Роджерсом и министром иностранных дел КНР Цзи Пэн-фэем. Упорный торг продолжался до последнего дня.

В американо-китайском коммюнике, опубликованном по завершению встреч, говорится, что между руководством Китая и президентом США установлены политические контакты и проведены «серьезные исчерпывающие и откровенные беседы относительно нормализации отношений между США и КНР». Стороны согласились «поддерживать эти контакты по различным каналам, включая поездки время от времени в Пекин высокопоставленного представителя Соединенных Штатов для конкретных консультаций в целях дальнейшей нормализации отношений между двумя странами и продолжения обмена мнениями по вопросам, представляющим общий интерес».

«США признают, — говорится далее в коммюнике, — что все китайцы по обе стороны Тайваньского пролива считают, что существует только один Китай и что Тайвань является частью Китая».

По проблеме Индокитая, Корен и по ряду других вопросов в коммюнике зафиксированы несовпадающие точки зрения. Американские обозреватели обратили

внимание на то, что китайская сторона не упомянула в коммюнике ни словом о поддержке борьбы арабских народов против империализма и сионизма.

Хотя в американо-китайском коммюнике и включено признание сторонами известных пяти принципов мирного сосуществования, мировая общественность, и прежде всего страны Азии, настоятельно встретили итоги переговоров. По мнению японской газеты «Асахи», Вашингтон и Пекин, вместо того, чтобы предоставить средним и малым странам возможность «самостоятельно решать свою судьбу», стремятся к взаимным сделкам за их счет. «Американская сторона, — подчеркивает эта газета, — пытается создать с участием Китая новое соотношение сил в мире».

Многие американские буржуазные газеты весьма откровенно высказывают надежды Вашингтона на то, что маоистское руководство в обмен на некоторые уступки США в вопросе о Тайване поступится интересами народов Индокитая.

Время покажет, каковы будут практические результаты шанхайского коммюнике.

С. ЛОСЕВ,
(ТАСС).

Михаил ЧЕРНЕНКО.

СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО

(Начало в №№ 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47).

8. ВЫ ПРОИГРАЛИ, СЛЕДОВАТЕЛЬ...

От Стрельниковых он ушел под вечер. Хотел сразу пойти к Резкиной, но от выпитого в голове была странная пустота, совершенно не хотелось думать. Со стороны околицы доносился звонкий разбой ребячьих голосов, и, чтобы проветриться, Антон пошел на голоса. Ребятишки купались в широком пруду. «Интересно, переплыл бы я его взад-вперед?» — с мальчишеским азартом подумал Антон, глядя на противоположный берег пруда, и, расстегнув китель, сел в стороне от купающихся ребятишек. Постепенно хмель из головы улетучился, но сосредоточиваться не хотелось. Вспомнилась только не относящаяся к делу болтовня Стрельникова. Старик откровенно рассказывал обо всем. Антон лениво перебирал в памяти отрывки разговора и вдруг неожиданно для себя отметил, что Егор Кузьмич упорно избегал ответа на вопрос, почему именно тринадцатого сентября он ушел на пенсию. «Подожди, плуг старый! Все расскажешь», — самоуверенно подумал Антон, поднялся, застегнул китель и пошел к Агриппине Резкиной, избу которой ему показал Егор Кузьмич при расставании.

Резкина — низенькая полная старушка — встретила Антона настороженно. Почти полчаса ему пришлось убеждать старушку, что пришел он к ней с самыми хорошими намерениями, и только после этого она рассказала, что «унучек служит коло самой Японии, на острове Сахалине».

— Письма от него часто получаете? — спросил Антон.
— Денег я ему не дала, — призналась Резкина. — Шибко он модиклетку хотел купить, а я пожадничала. Теперь жалко, да что сделаешь. Обиделся унучек, с тех пор и не пишет.

— У вас последнего письма не сохранилось?
— Где-то на божничке лежало.

Старушка потянулась к нахмурившейся в углу избы почерневшей иконе, достала из-за нее серый от пыли конверт и подала Антону.

— Вот такие все письма слал. Наместо марки печатка трехугольничком поставлена, — пояснила старушка.

«Бесплатное. Матросское», — прочитал на треугольном штампе Антон, взглянул на адрес отправителя и почувствовал, как от волнения кровь прилила к лицу. «Резкин Юрий Михайлович», — было написано ниже номера воинской части.

От Резкиной Антон будто вылетел на крыльях. Такое настроение у него было последний раз в тот день, когда получил диплом об окончании института. Казалось, во всем теле бурлит запас энергии, с которым можно, говоря словами Архимеда, приподнять землю. Собственно, энергии у Антона хватало и до этого, но не было, как у Архимеда, точкой опоры. Сейчас опора появилась — Резкин Юрий Михайлович. «Моряк Юра», которого ищет «Граф» Ниточкин.

Чем связаны Юра с Графом, Антон пока не знал. Сейчас он ликовал от того, что всплыл из неведения Юра, приславший в «Восход» бабушке письмо, датированное, судя по почтовому штампу, 1 сентября шестьдесят четвертого года. За тринадцать дней до того, как забросили кульстановский колодец.

Дом Чернышева стоял в центре села, рядом с клубом. Добротный, под шиферной крышей, он выделялся среди других таких же домов ярко-зелеными резными наличниками. Видимо, предупреденная о приезде следователя, жена Чернышева — полнеющая, но молодая на вид — встретила Антона, как старого знакомого.

— Евдокия Ниловна, — подавая руку, сказала она и провела в комнату, где Антон должен был жить.

Сам Чернышев, с утра ездивший по бригадам, вернулся домой поздно. Гремя во дворе рукомойником и шумно фыркая, долго отмылся от пыли и так же долго растирал полотенцем обнаженное до пояса мускулистое тело. Пригладив ладонью короткий ежик волос, он подошел к вышедшему на крыльцо Антону, посмотрел на его веселую физиономию и строго спросил:

— Значит, с выпивки следствие начал?

— И-как?.. — растерялся Антон.

— У конторы дед Слышна треплется, что со следователем бутылку раздавил, — Чернышев надел рубаху. — Ты с этим делом того... поосторожней. В деревне все на виду.

— Неудобно было отказом стариков обидеть, — попытался оправдаться Антон.

— Следователь — не сестра милосердия, — тем же тоном сказал Чернышев, но тут же подобрел: — Ладно, пошли ужинать. Ниловна карпа приготовила. В пруду у нас добрые карпы водятся.

После ужина Чернышев зашуршал свежими газетами. Антон тоже развернул одну из газет, но желание поделиться своим успехом не давало покоя. Чтобы не отвлекать Чернышева, он ушел в отведенную ему комнату. Стояв у открытого окна, из которого терпко несло запахом увядающей от жары черемухи, открыл лежавший сверху альбом с фотографиями. «Чернышева-младшего работа», — догадался Антон, разглядывая любительские снимки. Все они были сделаны в школьные годы: ребятишки за партами, купающиеся в пруду, в поле с лошадьми, у трактора. На одном из снимков на фоне чернышевского дома, чуть склонившись на правую ногу, стоял чубатый крепкий парень. Сильно позируя, он щурился на солнце, обнажая в улыбке ровный, с едва приметной щербинкой, верхний ряд зубов. Антон впился взглядом в снимок — в расстегнутом вороте белой рубахи объектив четко запечатлел черные полоски флотской тельняшки.

— Кто это, Маркел Маркелыч? — спросил Антон, показывая снимок Чернышеву.

— Одноклассник моего сына, — взглянув на фотографию, ответил Чернышев. — Юрка Резкин.

— Агриппины Резкиной внук?

— Точно.
— Вы знаете, что он ей с шестьдесят четвертого года ни одного письма не прислал?

— Шалопай, потому и не пишет, — Чернышев уткнулся в газету. — Молодежь нынче не особо расприщется. Мой — такой же писарь. Только и дождешься письма, когда деньги ему потребуются.

(Продолжение следует)

НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ В СТРОЮ

БУДАПЕШТ. Рабочие, инженеры, техники и строители нефтеперерабатывающего завода в г. Сень торжественно отметили завершение строительства этого важного промышленного объекта.

Завершен монтаж промышленных установок, позволяющих осуществлять полный цикл переработки нефти. Предприятие начнет выпускать 200 различных видов продукции. Его мощность составит 2 млн. тонн нефти в год. Это значит, что завод будет использовать 27 процентов всей перерабатываемой в стране нефти.

Предприятие оснащено современной техникой. Почти все производственные процессы автоматизированы. Установка гидроочистки дизельного топлива была изготовлена для завода советской промышленностью. В ее монтаже принимали участие советские специалисты.

Хороший трудовой старт

ГАВАНА. Самоотверженно трудятся работники цементной промышленности Кубы, внося весомый вклад в успешное выполнение планов жилищного и промышленного строительства на острове свободы. В соответствии с обязательствами, данными коммунистической партии и революционному правительству, они отгрузили новостройкам в прошлом году рекордное количество — более 1 миллиона тонн цемента. В текущем году трудящиеся поставили задачу — дать родине свыше 1,5 млн. тонн продукции.

Хороший трудовой старт с начала года взяли коллективы многих предприятий по производству цемента. Рабочие завода «Мартинес де Артемиса», завоевавшие первое место в социалистическом соревновании в прошлом сезоне, выполнили январское задание на 140 процентов. Коллектив крупнейшего цементного завода республики «Хосе марсеро» в Сантьяго-де-Куба установил новый трудовой рекорд, выпустив за одну смену более двух тысяч тонн продукции.

(ТАСС).



В Венгрии готовится к пуску еще один крупный, оснащенный по последнему слову техники глиноземный завод в городе Айка. Он будет действовать в рамках советско-венгерского соглашения об алюминии.

Кооперирование производства помогает братским странам решить важную проблему. ВНР не хватает своей электроэнергии для переработки всех добываемых бокситов. Поэтому часть производимого здесь глинозема отправляется в Советский Союз. Выплавленный на советских заводах алюминий возвращается в Венгрию. Расходы компенсируются поставками венгерской промышленной и сельскохозяйственной продукции.

На снимке: на объектах нового предприятия

Фото МТИ — ТАСС.

«КИНОТЕАТРАХ»

«ПОБЕДА»
СОФЬЯ ГРУШКО
Сеансы: 11.40, 4.6, 7.50, 10.
УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА
Сеансы: 10, 2.20.
ЦДК
КОРОНА РОССИЙСКОЙ
ИМПЕРИИ ИЛИ
СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ
Сеанс в 8 час.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИИ И НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

Комбинат бытового обслуживания принимает заявки на обслуживание оркестром торжественных вечеров и похорон.

Обращаться в цветочный цех на центральном рынке с 8-30 до 17-30 часов.

☆☆☆

ДЛЯ ВАС, ГОРОЖАНЕ!

Бюро услуг объявляет дополнительный набор на курсы по классу пианино.

☆☆☆

При бюро услуг организуется кружок современной художественной вышивки и вышивки «ришелье» на машине.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 87-а, кв. 23 (остановка «Вокзальная»).

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ДОСААФ производит набор на курсы шоферов 1-2 класса. Начало занятий с 20 марта 1972 года. Шоферов-любителей и мотоциклистов начало занятий с 1 апреля с. г.

«СИБИРЬ» СМЕРТНЫЙ ВРАГ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЖЕЛТОГО ЧЕМОДАНЧИКА

Сеансы: 10, 2.

«РОДИНА»

Я, СЛЕДОВАТЕЛЬ
Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.
ЗВЕЗДОЧКА № 11
Сеансы: 9.30, 2.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

8-го марта продовольственные магазины орс «Ленинск-уголь» будут закрываться на 2 часа раньше обычного.

Хлебные и молочные магазины и отделы работают обычным порядком.

Комбинат бытового обслуживания просит жителей сел поторопиться с завозом шерсти на разбивку в связи с тем, что вскоре машина по разбивке шерсти будет поставлена на ремонт.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13275 Закар № 2256 Тираж 27506

ЖЕНЩИНЫ ГЕРОИЧЕСКОГО ВЬЕТНАМА



Женщины Демократической Республики Вьетнам — активные строители новой жизни. Третью часть общего числа рабочих и служащих, занятых в промышленности, сельском хозяйстве и торговой сети составляют женщины. Они активно участвуют в управлении государством: из 420 депутатов Национального собрания ДРВ 125 — женщины. Тысячи женщин — руководители предприятий и учреждений.

Более 10 тысяч студентов занимаются в высших учебных заведениях Ханоя.

Более 1000 женским коллективам присвоено звание «Группа социалистического труда», многие женщины удостоены звания «Героиня труда» и «Героиня Вьетнамской Народной Армии».

В ДРВ имеются женские отряды самообороны, на счету которых десятки уничтоженных американских самолетов. Широко участие вьетнамских женщин и на культурном фронте. Участницы концертных бригад и коллективов художественной самодеятельности регулярно выступают перед рабочими, крестьянами, воинами армии, вселяя веру в грядущее мирное и счастливое будущее на земле героического Вьетнама.

В восстановлении разрушенного войной народного хозяйства ДРВ активное участие принимают женщины.

На снимке: электросварщица Нгуен Тхи Хао самоотверженно работает на восстановлении мостов и промышленных объектов, разрушенных американской бомбардировкой.

Фото В. СОБОЛЕВА.

(Фотохроника ТАСС).



7 МАРТА

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 17.28 Программа передач. 17.30 Для малышей. Мультфильм. 17.40 «Для вас, женщины!». Концерт, посвященный Международному празднику 8 Марта. 18.45 Международное обозрение. 19.00 Молодые мастера. 20.40 Теленовости. Москва. 20.50 Программа передач. 20.55 Торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. 22.00 Концерт. 01.00 «Время».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.